

又一批两种疫苗今天线上预约

HPV疫苗2000人份 带状疱疹疫苗200人份

□记者 王春霞

本报讯 12月28日,市疾控中心传来消息,2023年第十五批2000人份人乳头瘤病毒(HPV,俗称宫颈癌)疫苗到货,另有一批重组带状疱疹疫苗推出,两种疫苗计划今天开通线上预约。

据市疾控中心门诊部副主任赵华彬介绍,此次计划预约四价HPV疫苗500人份,九价HPV疫苗1500人份。其中,市疾控中心门诊部(新华区)预

约数量为四价HPV疫苗200人份,九价HPV疫苗500人份;市疾控中心示范区预防接种门诊(示范区福佑路与来福街交叉口)预约数量为四价HPV疫苗300人份,九价HPV疫苗1000人份。带状疱疹疫苗计划预约200人份,其中市疾控中心门诊部(新华区)预约100人份;市疾控中心示范区预防接种门诊(示范区)预约100人份。市民可通过微信公众号“平顶山市疾控”预约两种疫苗。

本次开放预约时间为:12月29日

10:00开通在线预约,上述两个接种门诊任意选择,不可重复预约,约完为止。预约成功者可在2023年12月30日—2024年1月13日8:30—11:30,14:30—17:30前往接种疫苗。接种疫苗时需携带本人有效身份证原件和提供续约凭证(手机预约界面)。接种名额仅限本人,不得转让;未按时接种者视为自愿放弃。

赵华彬提醒说,四价和九价HPV疫苗适用人群均为9岁—45岁女性,推荐0、2和6月分别接种1剂次,共计

3剂,首剂接种最大年龄不得超过44岁6个月。二价HPV疫苗无需预约,市民可直接携带身份证到上述两个门诊接种。重组带状疱疹疫苗的接种对象是50岁及以上成人,免疫程序为两剂,第2剂与第1剂间隔两个月。本疫苗起预防作用,不适用于治疗已发生的临床带状疱疹疾病,且接种时与其他疫苗间隔应在14天以上,对疫苗活性成分和辅料成分过敏者不能接种,患有急性严重发热疾病时应推迟接种。



12月28日,鲁山县张官营第四小学,学生在表演文艺节目。

该校支教老师尚小红介绍,该校共有学生280多名,其中多数是留守儿童。为丰富学生的文化生活,该校专门举办了文艺演出和趣味运动会,孩子们在欢声笑语中迎接元旦。 本报记者 胡耀华 摄



市民、街道办爱心接力 一只野生白鹭获救

□记者 吕占伟

本报讯 日前,市民丁先生联手卫东区东环路街道办事处,将一只受伤的白鹭送到市野生动物救护站,白鹭得到妥善救治。

12月28日,东环路街道办事处工作人员李森告诉记者,12月26日中午,家住该街道吴寨村旧货市场旁的丁先生夫妇在家门口的河沟旁发现受伤的白鸟,鸟身上流着血。“丁先生用手机搜索比对,确定这只鸟是国家二级保护动物白鹭,属于濒危野生动物,有‘大气和水质状况的监测鸟’‘环保鸟’的美誉。丁先生马上联系寻求救助,最终,通过拨打12345民生热线联系上了我们街道办事处。”李森说。

接到了丁先生的诉求后,李森第一时间到达现场。考虑到白鹭伤势严重,丁先生和李森火速将白鹭送往市野生动物救护站。目前,受伤的白鹭已得到妥善救治。

城市留言板 4940000

红绿灯何时亮

市民李女士来电:市区优越路与开源路交叉口红绿灯不亮很长时间了,车辆行人随意穿行,很不安全。

路灯能否延迟关闭

网友“L”留言:市区联盟路早上路灯关太早了,天还黑着,上学的孩子还未入校,建议延迟十几分钟关灯。

铁皮围挡影响通行

网友“徐小美”留言:市区一矿路盛世云景小区南边的路用铁皮围起来几个月了,给市民出行带来不便。(本报热线办 鲁俊励)

“难忘并肩战斗的日子”

——郟县人防应急救援队甘肃抢险后记

□本报记者 张鸿雨

“希望受灾群众早日恢复正常生活,也祈祷世间少些灾难。能参与甘肃地震应急救援是我们最大的财富,我们会加强锻炼,增进本领,为应急救援贡献坚实力量。”12月26日,从甘肃返回的当天晚上,郟县人防应急救援队总结分析在甘肃省积石山县大河家镇救援的情况,回顾救援的点点滴滴,王鹏旭队长说。

12月18日23时59分,甘肃积石山县发生6.2级地震,震后第一时间,省慈善联合总会和市慈善总会发起号召,鼓励民间救援力量支援震区。看到通知,王鹏旭立即发起奔赴甘肃救援的倡议,短短半个小时,堂街镇孔湾西村的邵天亮、李晓磊,岔河村的姜明灿,王集乡西岩村的李省委积极报名。12月20日中午,一行5人立即向平顶山市区出发,与市慈善总会海豚救援队会合。

救援队员李省委说:“到达后,我们先去积石山县应急管理局临时指挥点登记、备案。第一天,主要是帮助村

民转移财物。当时余震不断,村民的牲畜、物资多在危房内,很多村民不愿意离开家去集中安置点,我们就入户帮助他们转移物资,让他们尽快转移到安全地带。”他们帮助转移的第一家群众位于大河家村,当时家里就一对老夫妻,房间里堆积很多未出售的秋粮,山墙裂缝很宽,村民不敢进去,看到来自河南的救援队员相助,他们感激得热泪盈眶,后来当事人又设法送来一面锦旗。

“在现场,每天都会收获感动。我们到达第一天,在大河家中学扎帐篷时,校门口一奶茶店店主掂着热乎乎的奶茶给我们送来了。盛情难却,加上气温很低又干燥,一上午没喝上水,我们就收下了。作为回赠,我们送去了自带的大衣、褥子和粽子等,但他只收下几个粽子。”姜明灿说,关键时刻的守望相助、大公无私很让人感动。

邵天亮之前开过饭店,是响当当的厨师,他这次在“巨无霸餐车”当厨师。“每天早上六七点开始忙,晚上七八点还不一定能结束。我们不只为受灾群众及平顶山的队员供餐,和我们

一起住宿甚至路过的其他地方的队员也会来搭伙。救援地点不一、结束时间不一,只要大家有需求,无论啥时候,无论是一两份饭还是十几份饭,我都立即点火做。胡辣汤、豆腐菜、烩菜、刀削面、饺子,每天都变着花样,看着队员们吃得津津有味,我也很开心。”邵天亮说。

付出的是真情,收获的是感动。“每次出车途中,我们都会看到列队举手敬礼的小学生,他们面庞稚嫩,我们之间没有语言交流,但这份真情足以让人动容。”队员李晓磊说,得知12月25日完成任务要撤离的消息,他们到积石山县城想买些特产,每到一店铺,店主都说“喜欢啥只管拿,免费,免费”,热情相迎。

和大家交谈时,记者发现王鹏旭的右手掌上有两个明晃晃的水泡。“这是帮助部队官兵卸包裹时磨的,戴上手套使不上劲,当时只顾着干活,没有察觉到。”王鹏旭说,“难忘大河家村,难忘和队员们并肩战斗的日子,能为甘肃受灾群众送去温暖,尽一分力,我们的付出就是有意义的。”